

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Сообщение Наркомфина СССР

Выпущенный 5 июня с.г. Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен к исходу 9-го июня на 20 миллиардов 121 миллион рублей, что означает перевыполнение на 8 миллиардов 121 миллион рублей.

Подпись на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

СЕНОУБОРКА — ВАЖНЕЙШИЙ ЭТАП БОРЬБЫ ЗА КОРМА

Корма — основа основ развития животноводства. Без необходимого запаса кормов, без крепкой кормовой базы трудно добиться роста поголовья скота и повышения его продуктивности. Корма нужны для Красной конницы, для общественного животноводства, для скота личного пользования колхозников.

Важнейшим этапом борьбы за корма является сеноуборка. Благоприятная весенняя погода в этом году вызвала бурный рост трав. Урожай ожидается хороший. Сейчас задача состоит в том, чтобы быстро и без потерь убрать все, что уродила земля.

В прикудьменских колхозах сеноуборка уже началась. Приступили к сенокосу на лугах поймы реки Кудьмы Каленский, Ефимьевский, Еловицкий и некоторые другие колхозы. В ближайшие дни сеноуборка должна развернуться по всему району. Это обязывает руководителей колхозов, сельских советов и партийных организаций в кратчайший срок полностью подготовиться к сеноуборочным работам. Прежде всего необходимо закончить ремонт сенокосилок, лобогреек, подготовить косы и другой сеноуборочный инвентарь. Затяжка этих работ может поставить под угрозу установленные обкомом ВКП(б) и облисполкомом сроки проведения сенокоса.

К сожалению, в ряде колхозов не спешат с подготовкой к сеноуборочным работам. До сих пор не закончили ремонт сенокосилок, лобогреек и другого сеноуборочного инвентаря колхозы Алешковского, Иютинского, Пантелеевского и некоторых других сельсоветов. Руководители их считают, что трава еще не отросла и торопиться с сеноуборкой не следует. Но эти вредные настроения не встречают отпора со стороны районного земельного отдела, который, кстати сказать, плохо руководит подготовкой к сеноуборочной кампании.

В прошлом году некоторые колхозы района запоздали с началом сенокошения. Это привело к тому, что сенокос затянулся вплоть до уборки хлебов и часть травы осталась нескошенной. Вместе с этим ухудшилось и качество сена. В этом году нельзя допускать подобных ошибок. Скшивание трав нужно провести в более ранние сроки: бобовых трав и разнотравья — в период бу-

тонизации, а злаковых трав — в период колошения. Пряная обязанность каждого колхоза — закончить сеноуборочные работы до начала уборки колосовых хлебов.

Каждый колхоз должен организовать сдачу лучшего сена государству непосредственно с лугов. До начала уборки хлебов необходимо выполнить сенопоставки.

Одновременно с сенокосом нужно широко развернуть силосование кормов, используя для этого болотные травы и сорняки. Район имеет все возможности выполнить годовой план силосования за счет ранней закладки.

В успешном проведении сеноуборки и силосовании кормов большую роль должна сыграть правильная организация и оплата труда колхозников и рабочих совхозов. Неотложная задача партийных организаций, сельских советов и правлений колхозов — широко разъяснить систему натурального поощрения, которая установлена для колхозников и рабочих совхозов за заготовку кормов.

В целях поощрения за своевременное проведение сеноуборки и силосований кормов, облисполком и обком ВКП(б) рекомендуют колхозам дополнительно выдавать колхозникам, работающим на сеноуборке, помимо основной оплаты в трудоднях, десятую часть убранного и застогованного сена, а за каждый выработанный трудодень на силосование по окончании набивки силосных ям, траншей и башен выдавать до 10 килограммов сена. Кроме того, облисполком и обком ВКП(б) рекомендуют колхозам выдавать лучшим косцам, работающим на конных сенокосилках, дополнительно по 20 килограммов сена на каждый гектар, убранный сверх 40 гектаров в период до начала уборки хлебов. Директорам совхозов разрешено выдавать натуральные премии (сено), работающим на сеноуборке и силосовании и выполняющим нормы выработки.

Уборка сена в дни войны является важной военно-хозяйственной кампанией. От успешного проведения этой работы зависит дальнейшее бесперебойное снабжение страны и фронта продуктами животноводства. Доля каждого колхоза — образцово провести сеноуборку!

В облисполкome и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О проведении сеноуборки и силосования кормов».

В постановлении облисполком и бюро обкома ВКП(б) обратили внимание райисполкому, райкомам ВКП(б), правлениям колхозов и директоров совхозов на исключительную важность своевременного проведения сеноуборки и силосования кормов до начала уборки зерновых культур. Облисполком и бюро обкома ВКП(б) предупредили партийные, советские и земельные органы, правления колхозов и директоров совхозов от повторения ошибок прошлых лет, когда в Ковернинском, Залесском, Межевском, Воскресенском и некоторых других районах заготовка кормов затягивалась, большие площади сенокосных угодий оставались нескошенными, а скот не обеспечивался кормами.

Облиз, директора совхозов, райисполкомы и райкомы ВКП(б) обязаны:

1. Обеспечить накопление кормов для животноводства колхозов по нормам, предусмотренным постановлением СНК СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

2. Закончить ремонт сенокосилок, лобогреек, сидорезок и подготовку всего сеноуборочно-го инвентаря в колхозах и совхозах до начала сенокоса.

Областная контора Сельхознабжения обязана завезти в районы необходимые запасные части к сеноуборочным машинам, а облиспром и управление промкооперации обеспечить до начала сеноуборки изготовление ручного сенокосного инвентаря по плану, утвержденному облисполкомом 12 мая с.г.; облпотребсоюз до 20 июня с.г. должен завезти его в сельские торгующие организации.

3. Обеспечить начало сенокошения в колхозах и совхозах в более ранние сроки: бобовых и разнотравья — в период бутонизации, злаковых трав — в период колошения и закончить полностью сеноуборку до начала уборки колосовых хлебов.

Организовать сдачу сена государству непосредственно с лугов в период уборки, обеспечив полное выполнение плана государственных сенопоставок каждого колхозом вместе с

окончанием сенокоса.

4. Привлечь на уборку сена и силосование кормов мобилизованное из сельскохозяйственные работы население из городов, рабочих поселков, учащихся вузов, техникумов и школ.

5. Организовать подготовку силосных ям, траншей, башен в колхозах и совхозах с учетом полного обеспечения установленного плана закладки силоса и немедленно приступить к силосованию.

Провести во всех колхозах и совхозах области с 20 июня по 1 июля декадник по силосованию кормов.

6. В целях недопущения порчи кормов при хранении обязать правления колхозов и директоров совхозов обеспечить правильное стогование сена и закладку силоса, выделив на эти работы опытных колхозников и рабочих совхозов, возложив ответственность за сохранность сена и силоса, — до передачи заведующим животноводческими фермами или кладовщикам колхозов и совхозов, — на бригадиров полеводческих бригад.

7. В целях поощрения за своевременное проведение сеноуборки и силосования кормов рекомендовать колхозам дополнительно выдавать колхозникам, работающим на сеноуборке, помимо основной оплаты в трудоднях десятую часть убранного и заготовленного сена, а за каждый выработанный трудодень на силосование по окончании набивки силосных ям, траншей и башен выдавать до 10 килограммов сена. Начисление сена, причитающегося колхозникам за сеноуборку, производить по мере скирдования и приемки путем обмера или взвешивания сена бригадиром полеводческой бригады.

Распределение сена между колхозниками бригады или звена производить по количеству выработанных трудодней на сеноуборке. Выдачу сена колхозникам за сеноуборку и силосование производит правление колхоза после окончания сеноуборки, но не позднее 1 сентября.

8. Для поощрения лучших косцов за высокую выработку на конных сенокосилках рекомендовать колхозам выдавать косцам дополнительно за каждый гектар сенокоса, убранный

сверх 40 гектаров в период до начала хлебоуборки, по 20 килограммов сена.

9. Разрешить директорам совхозов выдавать всем работающим на сеноуборке, силосовании кормов и выполняющим нормы выработки натуральную премию сеном за каждую тонну заготовленного и засыпанного сена: при ручной уборке 150 килограммов, при конной — 60 килограммов, при тракторной — 30 килограммов. За каждую тонну заложенного силоса: при ручной уборке — 80 килограммов, при конной — 65 килограммов, при тракторной — 45 килограммов сена.

Выдачу сена в счет натуральной премии производить пропорционально заработку работавших на заготовке кормов. Разрешить директорам совхозов выдавать рабочим, не имеющим скота, взамен сена картофель и овощи из расчета за 100 килограммов сена — 25 килограммов картофеля или овощей.

10. Предоставить право райисполкому разрешать нуждающимся колхозам сенокошение на землях колхозов, имеющих излишки сенокосов, при условии сдачи соответствующих поставок государству колхозами, в пользование которых предоставляются сенокосы. Отвод этих участков под сенокошение производить в каждом отдельном случае с согласия колхоза, имеющего излишки сенокосных угодий.

11. Разрешить правлениям колхозов после сбора сена для выполнения поставок государству, полного обеспечения общественного скота кормами и создания установленных страховых запасов отводить для сенокошения колхозным дворам, колхозники которых выполняют установленный минимум трудодней, оставшуюся часть естественных сенокосов, а также разрешить им обкапивание дорог и пустырей.

12. Разрешить райисполкому выделять для сенокошения в 1943 году рабочим и служащим, в первую очередь инвалидам отечественной войны и семьям красноармейцев, для их личного скота сенокосные участки в лесах местного значения, землях госфондов и других неиспользуемых площадях в размерах, установленных местными советскими органами.

В районе начался сенокос

Приступили к сенокосу

Шапкино. (По телефону). Каленский колхоз «Ленинская победа» приступил к сенокосу на прикудьменских лугах. На 12 июня скошено 10 гектаров.

Завтра выходят на луга члены Шапкинского колхоза «Коммунар».

И. Выборнов, председатель сельсовета

Скошено 10 гектаров

Ефимьево. (По телефону). Ефимьевский колхоз имени Максима Горького приступил к сенокосу на лугах по реке Кудьма. Скошено 10 гектаров.

В ближайшие дни первое сено прямо с лугов будет сдано государству.

А. Васина, председатель колхоза.

Первым в сельсовете

Алексеевка (По телефону). Еловицкий колхоз имени Максима Горького первым в Алексеевском сельсовете приступил к сенокосу на прикудьменских лугах. За первый день скошено 5 гектаров.

В. Парфенов, секретарь сельсовета.

СООБЩЕНИЕ

Президиуму Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала

На последнем своем заседании 8-го июня 1943 года Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала рассмотрел полученные от секций решения по поводу постановления от 15-го мая 1943 года о роспуске Коммунистического Интернационала и установил:

1. Что предложение о роспуске Коммунистического Интернационала одобрили:

Коммунистическая партия Австралии,

Коммунистическая партия Австрии,

Коммунистическая партия Аргентины,

Коммунистическая партия Бельгии,

Коммунистическая партия Болгарии,

Коммунистическая партия Великобритании,

Коммунистическая партия Венгрии,

Коммунистическая партия Германии,

Коммунистическая партия Ирландии,

Коммунистическая партия Испании,

Коммунистическая партия Италии,

Коммунистическая партия Канады,

Объединенная социалистическая партия Каталонии,

Коммунистическая партия Китая,

Коммунистическая партия Колумбии,

Революционно-коммунистический союз Кубы,

Коммунистическая партия Мексики,

Рабочая партия Польши,

Коммунистическая партия Румынии,

Коммунистическая партия Сирии,

Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков) СССР,

Коммунистическая партия Уругвая,

Коммунистическая партия Финляндии,

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ ДЕКАДНИК ПО СИЛОСОВАНИЮ КОРМОВ

По решению пленума районного комитета ВКП(б), состоявшегося 9 июня с. г., с 15 по 25 июня в районе проводится декадник по силосованию кормов. Перед партийными и комсомольскими организациями, сельским советами и правлениями колхозов поставлена боевая задача — к 25 июня выполнить годовой план силосования за счет ранней закладки по каждому колхозу в отдельности, используя в силос ботанические травы и сорняки с полевыми.

Чтобы обеспечить успешное проведение декадника, в каж-

дом колхозе должна быть создана специальная бригада по закладке силоса. Большую роль в проведении декадника должны сыграть комсомольцы и молодежь, а также пионеры и школьники. Активное участие в проведении силосования должны принять работники животноводческих ферм, либо они в первую очередь заинтересованы в повышении продуктивности скота.

Район имеет все возможности

к 25 июня выполнить годовой план силосования кормов за счет ранней закладки. Все ги-

ли на проведение декадника!

Заготовляют силос

Бочево. (По телефону) Все колхозы Бочевского сельсовета начали заготовку силоса и зернового корма.

Завтра колхозники выходят на прикульменские луга убирать сено.

М. Ермолова,
председатель сельсовета.

Заложили 50 тонн

Мало-Кудиковский колхоз имени Ворошилова вот уже несколько дней проводит силосование кормов. В силос закладываются разные ботанические травы и сорняки, уже заложено 60 тонн.

Гусев,
культурник колхоза.

Соревнование за досрочное выполнение полуходовой программы

Будем работать еще лучше

В ответ на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина коллектив шорно-седельной фабрики имени Карла Маркса взял на себя новые обязательства по дальнейшему усилению помощи Красной Армии. В ответ на призыв любимого вождя — работать для фронта с удвоенной энергией — рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики обещали еще энергичнее бороться за увеличение выпуска промышленной продукции.

Мобилизуя все свои силы на преодоление трудностей, вызванных войной, коллектив фабрики успешно выполнил взятые на себя обязательства в социалистическом соревновании. Производственная программа за май месяц фабрикой выполнена на 115,1 процента в цене и полностью в натуре. За успехи, достигнутые в мае, коллектив фабрики получил переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома и денежную премию.

Успех в работе обеспечили люди. В каждом цехе фабрики насчитываются десятки стахановцев, которые трудятся на благо родины не жалея своих сил и энергии.

Особенно хорошо работал в мае коллектив цеха № 7 (начальник тов. Вдовин, парторг тов. Головастикова), выполнивший месячный план на 135 процентов. Образцы в работе показали комсомольско-молодежный конвейер этого цеха, которым руководит комсомолка Нюра Илюхина. Машинистки этого конвейера комсомолки Юля Белякова, Шура Любимова и Нина Полянина ежедневно выполняли свою норму на 320—350 процентов. На

протяжении всего месяца средняя производительность конвейера была не ниже 160 пропенов.

В социалистическом соревновании за май месяц коллектив цеха № 7 вышел победителем и получил цеховую переходящую Красное знамя и премию.

Хорошо также работали в мае: цех № 10 (начальник тов. Рекунов), выполнивший месячный план на 117,4 процента, цех № 1 (начальник тов. Кабатов) — на 112,6 процента, цех № 2 (начальник тов. Шибанов) — на 112,4 процента.

Получив переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, коллектив фабрики решил работать еще лучше — выполнить июньский план на два дня раньше срока, а план второго квартала — не позднее 25 июня, сэкономить в июне на 80 тысяч рублей кожполубафика и материалов, добиться экономии электроэнергии не менее 7 процентов и собрать за месяц 30 рационализаторских предложений с условно-годовой экономией 100 тысяч рублей.

Коллектив фабрики горит желаниям с честью выполнить взятые на себя обязательства. На выполнение этих обязательств мобилизованы все силы, все возможности. Наша задача — неустанно увеличивать выпуск продукции, необходимой стране и фронту, с каждым днем усиливать помощь нашей доблестной Красной Армии, ведущей смертельную борьбу с венавистным врагом. И эту почетную задачу богородские шорники выполняют!

Б. Рифкин,
директор фабрики.
Н. Мочалова,
секретарь парторганизации.

Закрепить достигнутые успехи

В социалистическом соревновании предприятий Верхне-Волжского Речного Пароходства за май месяц судоремонтный завод имени Жданова занял первое место и получил переходящее Красное знамя управления пароходства, полиграфии и баскетбола. Майскую производственную программу завод выполнил на 110,9 процента.

Успех в работе обеспечило широкое развернутое социалистическое соревнование между цехами, бригадами и отдельными рабочими.

Лучших результатов в соревновании добился механический цех (начальник тов. Шубин), выполнивший месячный план на 137 процентов. В этом цехе все рабочие и работницы охвачены индивидуальным соревнованием и все перевыполняют установленные нормы.

За успехи, достигнутые в мае, коллективу механического цеха присуждено переходящее Красное знамя дирекции, партийной и профсоюзной организаций.

Также хорошо работали в мае плотничий цех (начальник тов. Самарин), токарный (начальник тов. Дегтев), котельный (начальник тов. Шимин). Упорно преодолевая трудности, вызванные войной, коллективы этих цехов перевыполнили месечную программу.

На заводе проводится большая работа по рационализации и изобретательству. Коллектив литейного цеха освоил в мае плавку меди в обычных печах без применения остродифицитных материалов. Коллектив медно-трубного цеха освоил выпуск одного важного заказа, который раньше не выполнялся на заводе.

В ответ на полученную награду коллектив завода решил работать в июне лучше, чем работал в мае, и сейчас встремчиво борется за выполнение июньского плана не ниже как на 120 процентов.

П. Колчин,
председатель завкома.

• ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ОКОНЧАНИЮ УЧЕБНОГО ГОДА

10 июня в клубе фабрики имени Карла Маркса состоялся вечер — встреча учащихся старших классов средних школ с руководящими работниками партийных, советских и комсомольских организаций города, посвященный окончанию 1942—43 учебного года.

Вечер открыл секретарь горкома ВЛКСМ тов. Чечелин.

С докладом «Отечественная война и учащаяся молодежь» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Симаков.

На вечере выступили: секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов, заведующая городом тов. Григорьева, директор средней школы № 1 тов. Голубев, ученица 9 класса средней школы № 1 Валя Гулянина и другие.

С большим вниманием учащиеся выслушали выступление участника отечественной войны тов. Калачникова.

В заключение вечера был дан концерт.

Самоотверженный поступок

В ночь с 10 на 11 июня в деревне Шумилово возник пожар — загорелся дом колхозного сторожа Ивана Григорьевича Мельникова, который в это время стоял на посту, охраняя вверенный ему объект. Видя, что горит его дом, Иван Григорьевич не покинул своего поста до тех пор, пока не пришла смена.

За самоотверженность, проявленную при охране колхозного имущества, управление колхоза решило помочь тов. Мельникову в постройке нового дома.

Л. Александров.

ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 10 июня с. г. город Горький выделен в самостоятельный административно-хозяйственный центр со своим особым бюджетом и отнесен к категории городов республиканского подчинения.

Ответственный редактор
А. Н. Логунов

ЛЕТНИЙ ГОРТЕАТР

сегодня

новый документальный фильм

«СТАЛИНГРАД»

• Начало в 6, 8 и 10 час. вечера.

Школа ФЗУ им. Крупской

ПРОИЗВОДИТ

очередной набор подростков для обучения квалификациям: ковшников, шорников, раскройщики, машинисток, слесарей и т. д.

По обеспечению обмундированием и питанием учащиеся приравнены к школам ФЗО. Нуждающимся предоставляется общежитие.

О подробностях приема спрашиваются в канцелярии школы: улица Кашина, 7.

Дирекция.

1—5

Центральной исследовательской лаборатории Облэнергпрома

ТРЕБУЕТСЯ

машинистка — делопроизводитель или ученица на эту должность. Обращаться: Даниловская, 40.

Типография имени Войкова

МЦ 14118